

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Proprietario: D. F. Ferris Merchante.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PISETA LA LINEA
Los anuncios para la primera plana
75 CENTIMOS DE PISETA LA LINEA
de la 2ª y 3ª planas
45 CENTIMOS DE PISETA LA LINEA
en la 4ª plana.

PRECIOS DE SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
PESETAS
TRIMESTRE, 4,750

POSTO UNICO DE SUSCRICION
SEMANA 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXI.—Núm. 10.540

Valencia Martes 22 de Setiembre de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La cuestión de Marruecos

Contra el Acta de Algeciras

Paris.—Dicen de Tánger que la aceptación del Acta de Algeciras por Muley Hafid, el príncipe de Marruecos, en los últimos días de agosto, ha producido una gran impresión en los círculos musulmanes de Marruecos. Dicen que los moros que una vez aceptado ese convenio por el nuevo soberano, ellos no quieren por emperador al Hafid ni a Abd el Aziz.

De Tánger

Telegrafían de Tánger que han llegado por los restos de la mohalla de Abd el Aziz, los cuales se presentaron al Hafid, para que los acogiera de buen grado y les diera un sueldo y ropa.

También recibió Hafid a una comisión de notables de Rabat.

parece ser que el nuevo sultán aplaza el cumplimiento de sus promesas hasta dentro de unos dos años, aunque cuenta con medidas suficientes para imponerse y someter a su pueblo, degradado e ignorante.

La Nota franco-española

Despachos de París dan cuenta de que los gobiernos de Rusia y Portugal han acordado la Nota franco-española con gran reserva.

Dase como seguro que Italia se adherirá al expuesto en la Nota.

La *Petit Parisien* dice que no hay que apresurarse por la tardanza de Alemania en contestar a la Nota. Por otra parte, asegura que la cancillería alemana no tendrá obstáculo alguno. De todo ello se publica el citado periódico.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Después de la crisis

Después... nada.

Un silencio absoluto. Una falta de comentarios total y completa. Era natural que así sucediera, y voy a decir por qué era natural.

Habían anunciado los liberales, en el momento de que no ocurrirían ministeriales mudanzas antes de reunirse las sesiones de Cortes, una gran campaña parlamentaria económica contra el Gobierno.

La campaña procedía porque nos encontramos a la vista del déficit con disminuciones considerables en la recaudación de los impuestos, con los ingresos gravados escaseando y con el problema monetario urgente y en demanda de resoluciones urgentes y definitivas.

Esta campaña, proyectada antes de la crisis, se contaba con el apoyo más o menos directo, más o menos explícito, y con el asentimiento tácito unánime de todos los amigos que fueron de Villaverde.

Los fracasos económicos de la situación actual los trajo la política económica del Sr. Omsa, contraria a la practicada por el Sr. Villaverde, y era lógico en la minoría liberal contar con el apoyo de los villaverdistas en su campaña económica del crédito, tanto más cuanto que el Sr. García Alix en libros y en discursos había ya disuadido de la marcha de los gobiernos anteriores presididos por el Sr. Maura.

Por vino la crisis, y el Sr. Maura abandonó la política económica del Sr. Omsa y llamó para regir la Hacienda a los villaverdistas, entregando el ministerio del ramo al Sr. González Besada.

Para mí es evidente que el presidente del Consejo de ministros ha rectificado la política económica del Gobierno.

Es evidente también que el Sr. Besada ha practicado las mismas doctrinas económicas que el Sr. Villaverde, y así lo hará por conveniencia suya y por honor a su normalidad. Y para eso él pidió y obtuvo el nombramiento del Sr. García Alix de gobernador del Banco de España, tan comúnmente como él en las soluciones económicas villaverdistas, ministro de Villaverde y autor de los presupuestos villaverdistas que mató en flor el Sr. Maura derrotando en las Cortes al referido ministerio.

Yamos, pues, directamente a una rectificación en la marcha de los asuntos económicos y financieros.

Los efectos que pudieran resultar de la campaña económica de los liberales se han disipado. No ha habido necesidad de enmienda para volver al régimen de la Hacienda normalizada a la consecución del sistema que nos trajo el *superávit* y al aumento del crédito que se cuantificó.

El resultado de los anuncios de una tal campaña es bueno sin necesidad del debate.

El Sr. Maura ha afirmado su situación, y el beneficio del país que de sus gestiones personales. Eso es lo de menos. Para eso están los gobernantes. Para procurar la costa suya el bien general.

Los villaverdistas obtienen éxitos, los liberales ejercen la dirección del partido. Si los equívocos caerán con Maura, porque la política estando a la vista de dos años de poder.

Los otros queremos gobiernos y situaciones largas. Por eso deseamos al Sr. Besada una clara. La confianza del país en el Sr. Besada es amplísima. No hay que esperar, pero puede en el acto declarar el mal que iba desarrollándose y que va a poner cuanto esté de su parte para remediarlo.

Lo primero que se necesita es una rectificación en los presupuestos generales. Después las rectificaciones precisas y la resolución del problema monetario.

Por la crisis, por su significación y al

cance, por la buena fe con que el Sr. Maura entrega el régimen de la Hacienda a los villaverdistas, se ha impuesto un período de expectación, y un silencio natural y un lógico aplazamiento de los comentarios.

Si un jefe de Gobierno, puede tener dos criterios para gobernar, si no fracasas el presidente cuando fracasas los ministros que apoyas, si deben ser largos los Gobiernos que no se equivocan aunque no ganen laureles, y no lo deban ser los equivocados, son cosas que no me toca decir, y menos ahora y delante de una crisis que consideramos beneficiosa para los intereses del país.

Son esas cuestiones de carácter puramente político, y ya se ventilarán en el Parlamento.

Pero las atribuciones con que el Sr. Besada ha entrado en el Gobierno, que hasta pidió, para que hubiese auténtico continuador de su obra en el ministerio de Fomento, que se adjudicase la dirección de Agricultura a D. Mariano Ordóñez, y fue en esto también y en el acto complacido por el Sr. Maura, las atribuciones concedidas al Sr. Besada son grandes.

Están, pues, los villaverdistas en el trance obligatorio de acertar ó de retirarse.

Ahora ó nunca, decimos todos. Se da ya el caso de una modificación ministerial, que no viene por disidencias ni por intrigas, que viene por convencimientos. Maura confiesa que no fue buena la política económica antivillaverdistas. Las oposiciones confiesan lo mismo, y se preparaban a demostrar que el villaverdistismo económico era una solución. Viene esta mudanza del Gobierno por convencimientos doctrinales, y precisamente por convencimientos económicos más útiles que las razones políticas.

Ahora ó nunca, repetimos.

El daño causado en meses no se puede remediar en días. Menos cuando a veces no se puede remediar en años el daño producido en horas.

Pero en la actitud patriótica del partido liberal que quiere discutir su presupuesto serio, y aprobar en concordia la ley de la Administración, tiene el Sr. Besada sobrada margen para plantear un sistema de Hacienda bienhechor.

MARTIN.

La campaña sanitaria

En el extranjero

Continúan siendo muy alarmantes las noticias que de San-Petersburgo se reciben, relacionadas con el cólera. La terrible epidemia, además de sus mortales efectos, produce otro en Rusia: la alteración del orden, pues no hay ciudad donde esté, que el vecindario no se haya aminorado contra los médicos, a quienes acusa de ser causa del cólera con sus fumigaciones.

El gobierno de Stockolmo ha pedido al gobierno ruso el cierre de sus fronteras, con objeto de evitar la invasión del cólera. De no atender Rusia esta petición será el quien tome la iniciativa.

En Madrid

Presidida por el Gobernador civil, marqués del Vadillo, se reunió anoche la Junta provincial de Sanidad, acordando tomar las medidas necesarias, en vista del aumento y del desarrollo que va tomando el cólera en Rusia.

Después de amplia discusión se convino, teniendo en cuenta los poderosos medios con que cuenta la ciencia y el hecho de estar Rusia rodeada de importantes naciones, en que éstas se defenderán bien contra la epidemia, que la entrada del cólera en España por tierra es de probabilidad muy remota, y se acordó emprender una vigorosa campaña en pro de la higiene en los establecimientos, en las casas y en las calles, cuidándose de aislar las casas en que las enfermedades contagiosas sean agudas y preparar hospitales para los casos en que sean precisos.

Se nombró una comisión de facultativos que estén al cuidado de la higiene.

En Valencia

Ayer a última hora de la tarde, como ya dijimos, se reunió la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, acordando pedir al Ayuntamiento:

Primero. Que arbitre recursos para poder hacer frente en un momento dado a una invasión epidémica, principalmente para poder atender al aislamiento y desinfección de edificios y personas.

Segundo. Que adquiera dos ó tres barracones ó hospitales de madera que puedan ser montados y desmontados con facilidad.

Tercero. Que recuerde a los médicos municipales la obligación de dar cuenta urgente de cualquier caso que consideren sospechoso.

Cuarto. Que procure atender a la higiene y saneamiento, no sólo del casco de la ciudad, sino de los poblados exteriores, principalmente el del Cabanál.

También se acordó que el señor Gobernador disponga que se constituyan Juntas locales de Sanidad en todos los pueblos, puesto que muchos carecen de este organismo; que ordene a todos los pueblos que se provean del necesario material sanitario; y muy en particular del de desinfección; que extremen la vigilancia en los lavaderos y cumplan las disposiciones que se les enviarán en forma de circular, consagrando a los servicios sanitarios actividad, inteligencia y celo.

La comisión permanente de la Junta provincial, en funciones de Junta local de Sanidad, quedó encargada de cumplimentar los acuerdos y de tomar todas aquellas disposiciones que considere convenientes.

Ayer mismo, a las cinco de la tarde, marcharon a visitar el dique de Levante, en la zona correspondiente al lazareto de obser-

vación, el director de Sanidad del país, y los ingenieros Sres. Villar y Jaurguirou en representación del Sr. Eñe, con objeto de marcar el punto destinado para emplazamiento de un pabellón sanitario definitivo, cuyo plano y presupuesto fueron formulados y elevados a la superioridad en el año de 1893.

El director de Sanidad marítima Sr. Martínez Barcia ha pedido al ministro de la Gobernación un aparato Clayton ó Mawot del tipo 5.º y dos Lingard de desinfección por el formaldehído; la construcción inmediata de un pabellón para desinfecciones, cuyos plano y presupuesto están en el Centro desde el año 1893, y además ha solicitado el personal necesario para ejercer vigilancia nocturna en el puerto, y autorización para requerir en circunstancias excepcionales el concurso de los médicos suplentes de la Dirección.

Aplaudimos sin reservas los acuerdos adoptados, como aplaudiremos cuantos se tomen para procurar la higienización y saneamiento de la ciudad. Por ello no ha de alarmarse nadie; al contrario, se ha de prestar todo género de cooperaciones a las autoridades para la campaña sanitaria, campaña que consideramos de tanta importancia, que entendemos debía ser permanente, sin intermitencia alguna y muy eficaz al objeto de evitar el desarrollo de enfermedades, que desaparecerían por completo de las estadísticas demográficas, si no se dejase de la mano asunto de tal magnitud.

La epidemia cólerica está aún muy lejos de Valencia: vivamos prevenidos y no haya temor al terrible enemigo.

Los muertos ilustres

El Sr. Salmerón

Telegramas de Pau dicen que el Sr. Salmerón resistió fuertemente la pulmonía y se hallaba algo mejor, pero la última semana, siguiendo su costumbre, se asomó al balcón y empujó por la humedad del día.

El domingo se le suspendió la expectoración y ello causó a la familia la consiguiente alarma, por más que el Dr. Goyen dijo que nada había que temer, pues todo desaparecía con un estimulante.

A las cuatro y media, el enfermo, sentado en un sillón, miraba tristemente hacia España, cuando se sintió mal y se fué a la cama, donde a los pocos momentos cayó en profunda postración.

Comprendiendo la gravedad de su estado llamó a sus hijos y demás familia, de quienes se despidió en sentidas frases. Dijo que moría tranquilo y con la satisfacción de haber cumplido fielmente sus deberes, é hizo votos por la felicidad de España. La escena resultó triste y conmovedora.

A las cinco y media falleció. Entre las manos cruzadas, le colocaron un ramillete de flores del campo.

El presidente del Consejo de ministros de Francia, Mr. Clemenceau, ha dirigido a la familia del Sr. Salmerón el siguiente telegrama:

«La inesperada noticia de la muerte de vuestro padre me ha causado profundo dolor. D. Nicolás Salmerón, por lo elevado de su pensamiento, por su rectitud é inflexible espíritu, por su dignidad y su vida, ha honrado a su país y a la humanidad.»

Francia guardará en su memoria al noble amigo y al gran hombre de Estado, que luchó por el más alto ideal, siempre fiel hacia el mismo. Hasta la tumba llevará el aprecio y el dolor de sus adversarios. Ofreced a su señora el respetuoso homenaje de nuestro sentimiento y considérenme como amigo.»

Un telegrama de Madrid dice que el fallecimiento del Sr. Salmerón ha motivado un importante acuerdo de los organismos republicanos: la disolución de la Unión Republicana.

Sarriate

Pamplona.—Se reciben en el ayuntamiento numerosos telegramas de pésame por la muerte del eminente Sarriate.

También se ha recibido una carta del marido de la pianista Berta Marx, en que detalla la muerte del ilustre violinista. Dice que murió rodeado de ese matrimonio, del Dr. Blazzy y de otros íntimos, a las ocho y media de la noche del domingo. Recibió los Sacramentos y falleció asfixiado y sin dolores.

Por telegrama se llamó a su notario en París para que hiciera la apertura de su reciente testamento y ver lo que dispone sobre el entierro. Espérase con ansiedad conocer la disposición.

En la sesión del ayuntamiento de Pamplona el alcalde pronunció un discurso necrológico. Se acordó suspender las fiestas de San Fermín el Chiquito y el concurso agrícola en señal de duelo. Se dió un voto de confianza al alcalde y a la comisión nombrada para recibir al cadáver.

LA VISITA PASTORAL DESDE JATIVA

Játiva 21 setiembre 1908.

Ayer en el tren rápido de la tarde llegó a esta ciudad el Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis valentina, Dr. D. Victoriano Guisasaola.

Salieron a esperarle a una estación intermedia el juez de primera instancia y capitán de la Guardia civil.

En la estación de Játiva esperaban al ilustre huésped las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Acto seguido se dirigió la comitiva a casa del señor cura arcipreste, donde se le había preparado alojamiento digno.

Pernotó en esta ciudad, y esta mañana a las siete ha salido para el vecino pueblo de Alcudia de Canals, acompañado de su familiar, secretario, arcipreste, capitán de la Guardia civil y el encargado de la capilla musical de la parroquia Mayor.

En la Alcudia se los ha dispensado un recibimiento entusiasta.

Las principales calles estaban engalanadas con preciosos arcos de flor natural. El gentío era inmenso.

Acto seguido ha celebrado misa y Comunion general.

Después ha girado la Visita Pastoral.

A las cuatro de la tarde ha procedido a la Confirmación, y a las cinco y media ha subido a la ermita del Calvario, pronunciando un elocuente sermón.

Esta noche pernoctará en Alcudia, donde la banda de música le obsequiará con una serenata, y mañana, a las siete, celebrará misa, siguiendo la Confirmación a las diez, y por la tarde saldrá para Anna, continuando la Visita.

Ayer terminaron en Canals las fiestas que se celebran anualmente con motivo de su feria.

La población se ha visto extraordinariamente concurrida por gentío de los pueblos limítrofes.

Como a festejos figuraban corridas de vacas y funciones de teatro.

De las primeras, vale más no hablar. De los toreros, había quien no salía de detrás del burladero, ni a tiros.

En las funciones ha habido de todo. El personal de arriba... ha hecho lo que ha podido, y no puede exigirse más de la buena voluntad de los aficionados... más si se tiene en cuenta que los forasteros cómicos andaban distraídos con el ruido de las corridas y algaradas.

La notable pianista señorita Amelia Azabache, con su nervio y corazón de artista, debió sufrir la mar.

Pero en fin, en estos pueblos, si no son sus festejos destimbradores, tienen un fondo de sincera intimidad que cautiva; son aires suaves del terruño que llevan a cada uno un recuerdo nostálgico de noches fraternales junto a la fogata del hogar, y risas francas de fiesta en la santa paz de la aldea natal.

Peregrinación regional valenciana

La peregrinación valenciana a Roma y Loreto que ha de efectuarse del 28 de octubre al 29 de noviembre de 1908, presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, advierte que, accediendo a los deseos de algunos señores que desean tomar parte en esta peregrinación y que no han podido ser admitidos por estar cubierto el número señalado, se amplía el número de peregrinos, debiendo inscribirse los que lo deseen hasta el 30 de los corrientes, en la secretaría de cámara y gobierno de este Arzobispado ó en la cerería de los Sres. Fabregat hermanos, calle de las Platerías, núms. 2 y 3.

Las fiestas centenarias de San Luis Bertrán

El celoso sacerdote D. Alejandro Fabregat, que llegó ayer a Valencia de regreso de una larga excursión que ha tenido por objeto ultimar algunos detalles relacionados con las fiestas centenarias que han de celebrarse en octubre en honor a nuestro insigne compatriota el apóstol de las Indias San Luis Bertrán, sin descansar siquiera de las fatigas del viaje, reanudó los trabajos, asistiendo a una reunión convocada por la Sociedad Hotelera y sus similares, cuya entidad, como ya dijimos, tiene el propósito de asociarse a estas fiestas centenarias, celebrando otras que pudiéramos llamar profanas, a fin de que a los forasteros les sea más grata su estancia en nuestra ciudad.

En dicha reunión reinó el mayor entusiasmo, tratándose de la parte que el comercio, corporaciones y entidades todas deben tomar en tan fausto hecho.

El Sr. Fabregat recordó a los congregados la hermosa y entusiasta circular del señor Arzobispo de esta diócesis (importante documento que nosotros publicamos oportunamente), y en el que el Prelado es cita a los valencianos todos a asociarse a la solemnidad centenaria en honor de uno de nuestros más ilustres patriotas, al insigne San Luis Bertrán. Demostró cuánto ama nuestro Prelado y cuán interesado está en el desarrollo y prosperidad de nuestra querida Valencia, y terminó con un llamamiento patriótico a todos, sin distinción de clases ni colores políticos, para que todos unidos y pensando todos en Valencia y por Valencia, aprovechen la ocasión que se presenta en bien del comercio, en particular, y de Valencia en general.

En dicha reunión se acordó convocar a una junta magna a todo cuanto en nuestra ciudad representa y vale, al objeto de tomar acuerdos definitivos sobre los festejos que se han de celebrar.

Se sabe que a estas fiestas centenarias vendrán los Prelados de Segorbe, Jaén, Mallorca, Coria, Seo de Urgel, Menorca y Solsona, quienes se hospedarán en el Palacio Arzobispal.

También han anunciado su venida aristocráticas familias, entre las que recordamos las de los señores marqueses de Montisrol, Argelita, condes de Olocau y otras.

Las compañías ferroviarias conceden importantes rebajas en los precios de los billetes.

La Exposición regional valenciana

Ayer tarde tomó posesión el comité de la Exposición de los terrenos en que ha de celebrarse el gran certamen valenciano.

Primero se hizo cargo de los terrenos que son propiedad de la ciudad; después fueron ocupados los que pertenecen al ramo de Guerra, y por último todos los que son de propiedad particular y han de formar parte del territorio de la Exposición.

Fue también visto el edificio de la futura fábrica de Tabacos, cuyas obras ya están adelantadas y en condiciones de poder ser aquí entregado al Comité el 31 del próximo diciembre.

Para que nuestros lectores se capaciten de lo que será la Exposición es conveniente decir que ayer tarde mismo, en el acto de la toma de posesión, fueron alquilados unos terrenos que miden 12.000 metros cuadrados, de suerte que el total de superficie que comprenderá aquella es de 136.000 metros cuadrados.

Este terreno enorme linda con la Alameda, con los cuarteles de San Juan de la Ribera, por detrás de los cuales va hasta el cuartel de la Guardia civil, sigue por junto al Barrio Obrero y se interna luego, cruzando la acequia de Mestalla, hasta muy cerca de la de Vera. Por la parte opuesta linda con el molino, con el Jai-Alai y con las casas que hay detrás del camino de la Soledad.

Los arquitectos del comité Sres. Lucini, Almenar, Rodríguez y Carbonell han hecho ya el replanteo y esta mañana han comenzado los trabajos, que seguirán con gran actividad.

Las acequias van a ser cubiertas con viguetas de hierro y bovedilla.

Todo hace esperar que la futura Exposición será digna de nuestra región.

Ahora lo que hace falta es que todos los fabricantes y buen número de agricultores se preparen para poder acudir a este Certamen en las mejores condiciones, a fin de que Alicante, Castellón y Valencia adquieran fama ante España y el extranjero.

Además, el Comité ha recibido, en atenta carta, un desinteresado ofrecimiento de la señora viuda de D. Agustín Bort, quien siguiendo los filantrópicos impulsos de don Juan Sala Bañuls, y en noble emulación, regala el juego de cacerolas de cobre esmaltadas, que corresponden a la cocina económica que también ofrece regalar el señor Bañuls con destino al nuevo Asilo de los hijos de las cigarreras. El Comité acordó dar las gracias a dicha señora por su espléndido donativo y los delicados sentimientos que revelan los términos de su sentida carta.

Noticias militares

Su majestad el rey ha aprobado, con ligeras variaciones, los nuevos uniformes militares de que ya dimos cuenta oportunamente.

El general Sr. Camprubi ha pedido su pase a la reserva.

Con esta son tres las vacantes de generales de brigada, y corresponden cubrir las a los cuerpos de Artillería y Guardia civil.

El ministro de la Guerra ha ordenado un escrupuloso reconocimiento que deberá ser realizado en todo el material de artillería.

La orden obedece a la catástrofe ocurrida poco há en Vicálvaro.

En el cuartel del regimiento de Sesma se reunió ayer un Consejo de guerra para conocer y fallar en un proceso seguido contra el paisano Ensebio Pardo Almedo, por insultos a un centinela.

El Consejo estuvo presidido por el teniente coronel D. Manuel Ojeda; siendo los vocales los capitanes D. Federico Ponsoda, D. Francisco Gil de Avallé, D. Enrique Costa, D. José Gómez, D. Francisco García y D. José Marco, y suplentes D. Jorge Fons y D. Rafael Morelló.

El fallo se ha elevado al señor Capitán general para su aprobación.

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Vicente Mari Vives y Vicente Gay Villasegura.

El jueves se reunirá en este Gobierno militar un Consejo de guerra para ver y fallar una causa formada contra el paisano Manuel Martínez Campo, por insultos a la fuerza armada.

El tribunal será presidido por el teniente coronel D. Ricardo Garrido, y serán vocales los capitanes D. Rafael Morelló, D. Pedro Ruiz, D. Diego Mendo, D. Francisco Escudero, D. Celestino Rodríguez y don Jorge Mendo, y vocales suplentes D. Salvador Campos y D. Joaquín García.

Información municipal

Las ordenanzas

El Alcalde prepara una circular para los señores tenientes de alcalde, recomendándoles que velen por el exacto cumplimiento de las ordenanzas municipales en todas las esferas de la vida municipal, y especialmente en cuanto a higiene y ornato público se refiere.

Es la catorce ó quince circular de esta índole que recordamos dictada en el transcurso de dos años, sin que ninguna haya surtido el efecto apetecido.

No hay recordada, solar ó callejuela que no esté convertida en depósito de inmundicias; la Guardia municipal se pasa los días formulando denuncias, de las cuales se burla el interesado que cuenta con pa-

SUCESOS

Desgracia.—Una máquina que real...

Atropello.—Ayer tarde, un tranvía...

Robo.—Ayer visitaron rateros el piso...

Robo.—Un sugeto llamado Antonio...

Actos inmorales.—El cabo de Segurid...

Multas.—El señor Gobernador ha im...

Boira y D. Arturo Ledesma, y en un inci...

Movimiento de población

De ayer a hoy
Distrito de San Vicente.—Nacimientos...

Fernando de Valdés, fundador de esta Uni...

La Asamblea en Zaragoza

Dicen de Zaragoza que ayer se celebró...

El supuesto terrorista

Un telegrama de Barcelona da noticias...

¡Vaya un capitancito!

Dicen de Viena que el jefe de la fuerza...

Pero el capitán no se contentó con lo...

Madrid 22, 14-20
La «Gaceta»

El diario oficial publica, entre otras...

«El Imparcial»
No publica hoy este periódico artículo...

«El Liberal»
Título su artículo de entrada «Energías...

«El País»
Publica un artículo de fondo, titulado...

«El Universo»
Dedica su artículo de fondo al Sr. Sal...

«El Universo»
Recuerda su maravillosa elocuencia y su...

«El Universo»
Dedica su artículo de fondo al Sr. Sal...

«El Universo»
Recuerda su maravillosa elocuencia y su...

«El Universo»
Dedica su artículo de fondo al Sr. Sal...

«El Universo»
Recuerda su maravillosa elocuencia y su...

«El Universo»
Dedica su artículo de fondo al Sr. Sal...

«El Universo»
Recuerda su maravillosa elocuencia y su...

«El Universo»
Dedica su artículo de fondo al Sr. Sal...

«El Universo»
Recuerda su maravillosa elocuencia y su...

¡Pobre España!
Acto continuo espiró.
Pocas horas antes escribió los siguientes...

A Barcelona
La familia del Sr. Salmerón desea que el...

Comisión
Una comisión de Mesnalla (Toledo), pre...

La contestación de Alemania
Berlín.—Se dice que la contestación de...

Madrid 22, 18-15
Cotización
En el correo se han hecho hoy:

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

De San Sebastián
Los reyes salieron esta mañana del Pa...

TEATRO PRINCIPAL
GARCÍA ORTEGA
25 DEBUT 25
VIERNES 25
EL ADVERSARIO

Agencia Mencheta
Por telégrafo y teléfono
Conferencias
El gobernador civil de Barcelona, señor...

Tribunales

Un mal amigo.—En la Audiencia se...

Toros y toreros

Corridos de anteaer
Barcelona.—Celebróse en Las Arenas la anunciada corrida con reses de Conradi, á cargo de Yeciano, Machaquito de Sevilla y Mauro.

Segurita tuvo una gran tarde. Por el accidente ocurrido á Alcobita, que substituyó á Pipa, tuvo que matar dos bichos más, y tanto en los extraordinarios como en los suyos, toreó con habilidad de capote, puso de muleta desde buen terreno y entró á herir superiormente, mirando lo alto y llegando de veras. Lastima que no alargó más el brazo de la muleta y cruce con picardía!

nuevamente después de una serie de tiempo al lado de Bomba III, estuvo mejor, si cabe, que nunca. Yaya un modo de llegar á la cabeza de los toros, levantar los brazos, clavar, apretando en todo lo alto y salir como un maestro... Así parecían y parecían los pobrecitos Almudro, Juan Molina, Blanquito y Pataterillo.

cada marca suya, que deshizo al merucho. Ovación de gala.
El segundo toro también le cogió, dándole un varateo en el pecho. El diestro no quiso pasar á la enfermería.

Castellón.—El domingo que viene, 27, se celebrará en Castellón una novillada que la afición castellanense tiene deseando ver y á la que acudirán aficionados de otros puntos, pues además de torear Gallito-Chico, que goza su cartelito, alternará con él un novel matador, Ernesto Verdugo que cuenta con muchas simpatías.

LA TOSFERINA

Jarabe pectoral antiséptico sedante y las Gotas Maravillosas del Dr. Greus
Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio.—Peris y Valero, antes Paz, 1879

(COQUILUCHE)

sea cual fuere su intensidad y carácter se corrige y cura con el

Fosfo-Harina DEL DR. GREUS

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación de las madres, de los convalecientes, ancianos y debilitados.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

Vapores de los Sres. Salinas y Schafer DE BARCELONA

Servicio decenal entre VALENCIA y ARGEL, con escala en DENIA, por el veloz vapor "VICENTE SALINAS,"

Admitiendo carga y pasajeros, á precios reducidos, para Denia y Argel. Salidas de VALENCIA, los días 1, 11 y 21 de cada mes, en la noche. Salidas de DENIA, los días 2, 12 y 22, de cada mes, á mediodía.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri
TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO AL 15 DE OCTUBRE
AGUAS SULFHDRIICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPÉTISMO, ESCROFULISMO y LINFATISMO, y constituyen un específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo, por crónicos que sean.

En primera... 8 pesetas diarias
En segunda... 650 pesetas diarias
Los señores bañistas que quieran ocuparse por su cuenta hallarán habitaciones adecuadas y un completo surtido de comestibles y artículos de primera necesidad.

MAQUINAS
Compra, vende, compone y restaura toda clase de máquinas de coser y de hacer medias, dejándolas como salidas de fábrica, por deterioradas que se encuentren. Las componerá sea garantizando ó no.

A las señoras
El licor catemorial del Dr. V. T. Bonifaz, es el único medicamento que cura con rapidez y eficacia todos los trastornos y molestias DEL FLUJO MENSTRUO Y DE LA EDAD CRITICA.

Enolaturu Zarza-Costas
Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones en la piel, que destruyen los poros, vendrán, escrofulas y demás humores que motivan pioloron, irritaciones, pasadas de cabeza, insomnios, etc.

TALLER DE CONSTRUCCION DE C. ENRIQUE FINK.
Antes de Barle.
ARMADURAS METALICAS Y DE HIERRO
VICAS DE CARCA Y LAMINADAS
PUENTES Y PONTONES. PARA PERIODICAMENTE Y CARRERAS

Colocación
Se necesita para un alimento, persona que esté práctica en la confección de embalajes de madera y sea algo de carpintería. Ha de saber leer y escribir correctamente. Dirigirse por carta, lista de correos, á L. A. C.

CARRAJES DE LUJO
AVISO
El establecimiento de compra y venta de toda clase de carruajes de lujo, de D. Andrés Luz, que estaba situado en la calle de Pascual y Genis, 13, por motivo de local se ha trasladado á BUERTO DE LOS SASTRES, 9.

Antigüedades
Compra á altos precios, cuadros, joyas, tapices, porcelanas, alfileros y otros objetos. Calle Valldigna, 4, principal.

PIANO
Se vende uno en magnífico estado, marca Wüstenmann, propio para estudio. Razón: Pascual y Genis, 13, porteria.

Antigüedades
Compra á altos precios, cuadros, joyas, tapices, porcelanas, alfileros y otros objetos. Calle Valldigna, 4, principal.

PERSIANAS
de Joaquín Navarro
ocupante en invención, se construyen de toda clase.

Servicio rápido al Norte de España

El Carmen Roca
saldrá de este puerto el 25 de Septiembre para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio de vapores especial para Londres y Amberes
saldrá el jueves 24 del actual.

Servicio semanal
Para Cete (directo)
El Antonia
saldrá el 23 del actual.

VAPORES ANTUNIANOS
El Segundo
saldrá de este puerto el 25 de actual, para Alicante, Cartagena, Arucas, Málaga, Gádiz, Vigo, Marín, Vigo, Coruña y Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.

Servicio regular de vapores
Para Londres
EL GEORG
cargará el 23 del corriente.

Para Liverpool
EL CYMRIAN
cargará el 23 del corriente.

Para Glasgow
EL OSIRIS
cargará el 23 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam
EL HEBE
cargará el 25 del corriente.

Para Copenhagen
EL DAGMAR
cargará el 25 del corriente, admitiendo carga en transbordo para los puertos del Báltico, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia y Rusia.

Nuevo servicio regular y fijo al Norte de Francia, Nouvelle Société Navale de l'Ouest.
Saint Pierre.
saldrá de este puerto el 8 de Octubre, para el Havre, Rouen y Ambrures, admitiendo carga para dichos puertos, así como también para París, con conocimiento directo.

Se vende
Un potrillo de cuatro dedos sobre marca, negro, en condiciones para enganche y silla. Carretera de Burjassot, Benicarlup, PAROCH HOTEL.

DINERO
Se facilita desde el 5 por 100 etc. con garantía de capitales bien garantizados. Razón: Hernán Cortés, núm. 4, principal, de 10 á 1 y de 4 á 4.

ARMONIA Y COMPOSICION MUSICAL
LECCIONES PARTICULARES Y A DOMICILIO, á precios económicos. Desde 1.º de Octubre, quedará abierta una clase popular colectiva de práctica especial.

Alquileres
Se alquila en Alfafar, una casa con jardín. Razón: Guillemot, 46, porteria.

Huespedes
En casa particular se desean hospedarse en familia, con cocina ó sala de estar, para trabajadores y de condiciones económicas. Razón: calle del Alamo, 5, tercero.

Ventas
Se vende un espejo gran tamaño, con Sarcón de hierro antiguo, en buen estado.

Nodrizas
Un año de vida, de Jérica, de leche de tres meses, casa de los padres, y una lactancia buena y otra de leche, para casa de señoras. Razón: Valencia, 1, detrás de la de Zaragoza.

Arriendo
Se arrienda un huerto de 10000 mts. de terreno, con casa de campo, en el barrio de Algorfa, con agua corriente y luz eléctrica. Razón: Vassallo, 1, con el Sr. Ferrer.

Persiana
No comprar antes de visitar el huerto de J. M. J. calle de la Cruz, 1, donde se encuentran en venta, á precios tan reducidos como pueda tener la primera casa de este tipo. Calle de Calatrava, 1 y 3.

Solar en Burjassot
Se vende un magnífico solar, que permite mude sobre un terreno cuadrado, setenta y uno metros de frente y ciento treinta de fondo, situado en el barrio de Burjassot, en un punto higiénico y luminoso, con agua corriente y luz eléctrica, y con un aparcadero para coches. Razón: Kitofo Pagan, en la calle de la Sangre, Valencia.

Consultor Urbano
Administración de zonas urbanas.
Esta casa se encarga de hacer planos mensuales, como también de hacer planos de urbanización. Hay en venta casas, solares, terrenos, etc. Razón: Kitofo Pagan, en la calle de la Sangre, Valencia.

F. ANTICH
ARMONIA Y COMPOSICION MUSICAL
LECCIONES PARTICULARES Y A DOMICILIO, á precios económicos. Desde 1.º de Octubre, quedará abierta una clase popular colectiva de práctica especial.

Alas señoras en estado interesante
Los molestos vómitos de las embarazadas cesan con el uso de la SIA EFERVESCENTE DEL DR. COSTE, que también cura las afecciones digestivas, ácidos, extrínsecos, etc.
Francia, 14, principal.